
17. 3. 98 FI C 82/65Euroopan yhteisöjen virallinen lehti

Pienyrityksille ja käsiteollisuusyrityksille myönnetään myös joitakin tukia osana aluepolitiikkaa, jos ne
sijaitsevat aluekehitysluottoihin oikeutetuilla alueilla.

(1) COM(96) 591.

(98/C 82/112) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2372/97 komissiolle

esittäjä(t): Patricia McKenna (V)

(10. heinäkuuta 1997)

Aihe: Ehdotukset EU:n kielloksi, joka koskee hormonein käsiteltyä lihaa

Euroopan maanviljelijöiden yhteensovittamisesta vastaava elin (European Farmers’ Co-ordination, EFC) on
kehottanut EU:ta julistamaan hormonein käsitellyn lihan kieltoon ja valmistelemaan kampanjaa kansainvälisen
kieltoon julistamisen mahdollistamiseksi. Maailman kauppajärjestö on käsitellyt asiaa vasta vähän aikaa sitten.
Kansainvälinen sovittelupaneeli on kutsuttu koolle EU:n ja USA:n välisten mielipide-erojen selvittämiseksi.

EFC:n mukaan hormoneja eivät tarvitse maanviljelijät eivätkä kuluttajat ja pitkän aikavälin ennaltaehkäisevän
terveydenhuollon periaatteen on oltava ensisijainen.

Koska viimeaikaisista komission tiedonannoista on käynyt ilmi, että se uskoo myös pitkän aikavälin
ennaltaehkäisevän terveydenhuollon periaatteeseen, aikooko komissio työskennellä sen hyväksi, että hormonein
käsitelty liha julistettaisiin kieltoon sekä EU:ssa että kansainvälisesti?

Komission jäsenen Franz Fischlerin komission puolesta antama vastaus

(4. syyskuuta 1997)

Komissio tietää, että EFC kannattaa hormonein käsitellyn lihan kiellon ylläpitoa sekä yhteisössä että kolmansista
maista tulevassa tuonnissa.

Komissio esitti Maailman kauppajärjestön WTO:n hormonipaneelissa Genevessä mielipiteidensä tueksi
varovaisuusperiaatetta ja puolusti kantaansa, että terveyttä ja kasvien terveyttä koskevassa sopimuksessa on
otettava huomioon yhteisön oikeus päättää kansalaisilleen sopivaksi katsomastaan terveyden suojelun tasosta.

Parlamentin jäsen voi olla varma siitä, että komissio käyttää kaikki käytettävissään olevat keinot WTO:n
valitusmenettelyssä yhteisön nykyisen lainsäädännön puolustamiseksi.

(98/C 82/113) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2373/97 komissiolle

esittäjä(t): Juan Colino Salamanca (PSE)

(10. heinäkuuta 1997)

Aihe: Oliivialalle myönnettävät avustukset

Oliiviala on tällä hetkellä vakavassa kriisissä. Ala saa yhteisön tukea ainoastaan markkinointitoimenpiteisiin,
korkeiden viljelykustannusten vuoksi tuotteen hinta nousee kuitenkin korkeaksi, mikä aiheuttaa kulutuksen
vähenemistä ja yhteisön tuotannon kilpailukyvyn heikkenemistä kolmansiin maihin nähden.

Asiakirjassa oliivi- ja oliiviöljyalan uudistuksen vaihtoehdoista KOM (97)0057 lopull. tämä vakava tilanne ja
alan odotukset uudistukselta on otettu huomioon.

Aikooko komissio tehdä jotain taatakseen tämän perieurooppalaisen tuotteen elinkelpoisuuden?

Onko komissio tutkinut mahdollisuutta myöntää tuottajien vaatimaa erityistukea, joka ei kuitenkaan aiheuttaisi
ongelmia oliiviöljyalalle?


